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Postavenie odboru Parlamentný inštitút definuje § 144 zákona NR SR č. 350/1996 Z. z. 

o rokovacom poriadku Národnej rady Slovenskej republiky, podľa ktorého 

Parlamentný inštitút plní informačné, vzdelávacie a dokumentačné úlohy súvisiace 

s činnosťou NR SR a jej poslancov. Súčasťou odboru je aj oddelenie Parlamentná 

knižnica a oddelenie Parlamentný archív. 

V rámci informačnej činnosti odbor Parlamentný inštitút vydáva spravidla tieto 

informačno-analytické materiály: 

 

 

V oblasti vzdelávania Parlamentný inštitút zastrešuje úvodné inštruktážne semináre 

najmä pre novozvolených poslancov, účasť Kancelárie NR SR na parlamentnej rozvojovej 

spolupráci určenej pre zahraničné parlamenty, stážový program pre študentov vysokých 

škôl, ako aj ďalšiu vzdelávaciu, prednáškovú a publikačnú činnosť.  
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Obmedzenie nedeľného predaja a nedeľnej práce 

 

Anotácia 

Analýza skúma rôzne formy obmedzenia nedeľného predaja v európskych štátoch, ako aj 

rôzne formy výnimiek. V štátoch, ktoré tieto obmedzenia uzákonili, existuje množstvo 

výnimiek pre rôzne sektory, typy predajní či časové výnimky, napríklad pred sviatkami. 

Materiál sa tiež venuje ukotveniu nedele ako dňa pracovného pokoja v legislatíve európskych 

štátov. Hoci je nedeľa v mnohých štátoch ustanovená ako deň pracovného pokoja, len niektoré 

z nich majú definované podrobnejšie pravidlá v tejto oblasti. 

 

Kľúčové slová 
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Sunday selling and work restrictions 

 

Annotation 

The analysis examines different forms of Sunday selling restrictions in European states. In 

those countries where such restrictions are in place, there are also several exemptions for 

different sectors, types of shops, or time-based exemptions, such as before public holidays. 

The study also explores how Sunday is anchored as a day of rest in the legislation of European 

states. Although Sunday is established as a rest day in many countries, only some of them 

have defined more detailed rules in this area. 
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Vypracoval: Peter Plenta, PhD., odbor Parlamentný inštitút 

Schválila:  PhDr. Natália Petranská Rolková, PhD., riaditeľka PI 

Materiál slúži najmä pre poslancov Národnej rady Slovenskej republiky a zamestnancov 

Kancelárie NR SR a nemôže v plnej miere nahrádzať právne alebo iné odborné 

poradenstvo v danej oblasti. Zverejňovanie materiálu je možné iba so súhlasom odboru 

Parlamentný inštitút a autorov. Údaje, použité v materiáli, sú aktuálne k dátumu jeho 

zverejnenia. Materiál neprešiel jazykovou úpravou.  
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1. Úvod 
 

Téme zákazu respektíve obmedzenia nedeľného predaja sa Parlamentný inštitút venoval už v roku 

2014. Následne pripravil v roku 2020 k tejto téme aj infografiku. Problematike sa venovala aj Slovak 

Business Agency, ktorá sa vo svojej analýze pozrela na situáciu v Európskej únii a možné 

ekonomické dopady takéhoto opatrenia.  

 

Táto porovnávacia analýza sa zamerala na legislatívne aspekty, pričom boli do nej zaradené len 

európske štáty, v ktorých sa podarilo spoľahlivo identifikovať legislatívu regulujúcu nedeľný 

predaj. Materiál vychádza aj z informácií zverejnených v rámci internej databázy Európskeho 

centra pre parlamentný výskum a dokumentáciu (ECPRD), ktoré boli dôležité pre pochopenie 

kontextu jednotlivých zákonov. 

 

Predložený materiál sa venuje aj porovnaniu legislatívnych ustanovení týkajúcich sa nedele ako 

dňa pracovného odpočinku. Hoci mnohé štáty majú nedeľu takto definovanú, v praxi existuje 

množstvo výnimiek, v dôsledku ktorých značná časť zamestnancov chodí do práce aj v nedeľu. 

Slovensko patrí k štátom, ktoré majú túto oblasť pokrytú v relatívne všeobecných rámcoch. 

 

Danú tému, predovšetkým na európskej úrovni, otvorila aj „Aliancia za nedeľu“, združenie najmä 

rôznych cirkví, ktorú podporili i niektorí europoslanci. Vo svojom manifeste žiadajú zabezpečiť, 

aby všetky príslušné právne predpisy EÚ, ako aj nelegislatívne opatrenia, rešpektovali 

a podporovali ochranu týždenného odpočinku pre všetkých ľudí žijúcich a pracujúcich v EÚ, ktorý 

by mal byť zásadne v nedeľu. 

 

Analýza je rozdelená na niekoľko častí. Po úvode a zhodnotení situácie na Slovensku nasleduje 

porovnanie skupiny štátov, v ktorých platí zákaz nedeľného predaja (s výnimkami). Ďalšia časť sa 

venuje štátom, ktoré limitujú otváracie hodiny počas nedieľ alebo ich majú inak obmedzené. Po nej 

nasleduje časť zameraná na krajiny, ktoré nedeľný zákaz predaja zrušili. Piata časť materiálu je 

zacielená na štáty, ktoré majú podrobnejšie definované obmedzenia nedeľnej práce.  

 

Záver obsahuje porovnanie hlavných zistení a prehľadové tabuľky. 

  

https://www.nrsr.sk/web/Dynamic/DocumentPreview.aspx?DocID=506709
https://monitoringmsp.sk/wp-content/uploads/2020/10/Z%C3%A1kaz-nede%C4%BEn%C3%A9ho-predaja.pdf
https://www.comece.eu/wp-content/uploads/sites/2/2024/03/European-Sunday-Alliance-EU-elections-manifesto-2024-draft-20231212_06.pdf
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1.1. Situácia v Slovenskej republike 

 

Na Slovensku sú otváracie hodiny maloobchodných predajní riešené vo všeobecnej rovine, 

predovšetkým prostredníctvom zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení neskorších predpisov, 

ktorý umožňuje mestám a obciam upravovať otváraciu dobu prevádzok. V praxi je tak nedeľný predaj 

povolený, hoci najmä v menších obciach sú predajne počas nedele/víkendu často zatvorené.  

 

V minulosti bola možnosť zákazu maloobchodného predaja počas nedieľ diskutovanou témou. 

Možno aj v tejto súvislosti prišli viaceré obchodné reťazce s alternatívnymi riešeniami. 

Napríklad, jeden z nich uzavrel dohodu so sieťou čerpacích staníc (otvorených 24 hodín denne) 

o otvorení svojich prevádzok v rámci jej čerpacích staníc. Ďalšou alternatívou je otváranie 

samoobslužných predajní, ktoré nevyžadujú prítomnosť personálu, v rámci jedného z obchodných 

reťazcov.  

 

Na Slovensku reguluje nedeľu ako deň pracovného pokoja najmä § 93 zákona č. 311/2001 Z. z. 

Zákonník práce.  

 

§ 93 Nepretržitý odpočinok v týždni 

(3) Ak povaha práce a podmienky prevádzky neumožňujú rozvrhnúť pracovný čas podľa odsekov 1 a 2, 

zamestnávateľ môže zamestnancovi, ktorý je starší ako 18 rokov, po dohode so zástupcami zamestnancov 

alebo, ak u zamestnávateľa nepôsobia zástupcovia zamestnancov, po dohode so zamestnancom, rozvrhnúť 

pracovný čas tak, aby zamestnanec mal raz za týždeň najmenej 24 hodín nepretržitého odpočinku, 

ktorý by mal pripadnúť na nedeľu s tým, že zamestnávateľ je povinný dodatočne poskytnúť 

zamestnancovi náhradný nepretržitý odpočinok v týždni do ôsmich mesiacov odo dňa, keď mal byť 

poskytnutý nepretržitý odpočinok v týždni. 

 

(4) Ak povaha práce a podmienky prevádzky neumožňujú rozvrhnúť pracovný čas podľa odsekov 1 až 3, 

zamestnávateľ môže zamestnancovi, staršiemu ako 18 rokov, po dohode so zástupcami zamestnancov alebo, ak 

u zamestnávateľa nepôsobia zástupcovia zamestnancov, po dohode so zamestnancom, rozvrhnúť pracovný čas 

tak, aby zamestnanec mal raz za týždeň najmenej 35 hodín nepretržitého odpočinku, ktorý pripadne 

na nedeľu a na časť dňa predchádzajúceho nedeli alebo na časť dňa nasledujúceho po nedeli. 

 

(5) Ak povaha práce a podmienky prevádzky neumožňujú rozvrhnúť pracovný čas podľa odsekov 1 až 3, 

zamestnávateľ môže zamestnancovi staršiemu ako 18 rokov po dohode so zástupcami zamestnancov, alebo ak 

u zamestnávateľa nepôsobia zástupcovia zamestnancov po dohode so zamestnancom, rozvrhnúť pracovný 

čas tak, aby zamestnanec mal raz za dva týždne najmenej 24 hodín nepretržitého odpočinku v 

týždni, ktorý by mal pripadnúť na nedeľu s tým, že zamestnávateľ je povinný dodatočne poskytnúť 

zamestnancovi náhradný nepretržitý odpočinok v týždni do štyroch mesiacov odo dňa, keď mal byť 

poskytnutý nepretržitý odpočinok v týždni. 

 

V mnohých profesiách, najmä v súkromnom sektore, však prevádzky a služby fungujú aj v nedeľu. 

Nedeľa ako nepracovný deň platí predovšetkým pre zamestnancov štátneho a verejného sektora.  

https://www.slov-lex.sk/ezbierky/pravne-predpisy/SK/ZZ/1990/369/20240401.html
https://hnonline.sk/finweb/ekonomika/96082213-velka-expanzia-billy-na-omv-coskoro-pribudnu-desiatky-novych-predajni-na-pumpach
https://sita.sk/vpotravinarstve/nove-zamky-maju-prvu-automatizovanu-predajnu-potravin-24-7-funguje-v-hybridnom-rezime-foto/
https://www.slov-lex.sk/ezbierky/pravne-predpisy/SK/ZZ/2001/311/20250417.html
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2. Štáty so zákazom nedeľného predaja 

 

Cyprus 
Legislatívny rámec: zákon č. 155(I)/2006 o regulácii prevádzky obchodov a zamestnávania 

zamestnancov v nich 

 

Zákon o regulácii prevádzky obchodov vo všeobecnosti zakazuje predaj v nedeľu a reguluje 

otváracie hodiny aj v ďalšie dni. Ustanovuje však viacero výnimiek, ktoré sa týkajú predaja 

v predvianočnom období, typu predaja, ako aj špeciálnu úpravu pre turistické oblasti. Zákaz 

nedeľného predaja sa nevzťahuje na: 

a) reštaurácie a oddychové zariadenia, ktoré poskytujú stravovacie služby v rámci svojich 

priestorov, 

b) hotely a hostince, ktoré poskytujú ubytovacie a stravovacie služby, 

c) prevádzky, ktoré poskytujú výhradne nealkoholické nápoje a jedlo so sebou, 

d) prevádzky, ktoré poskytujú služby spojené s náboženskými obradmi a spoločenskými 

udalosťami, 

e) pouličných predajcov, ktorí predávajú vodu, nealkoholické nápoje, jednoduché jedlá, 

sladkosti, zmrzlinu či poľnohospodárske produkty, 

f) lekárne a čerpacie stanice, ktorých prevádzku upravujú iné zákony, 

g) vonkajšie festivaly organizované v súvislosti so sviatkami, či podujatia organizované 

neziskovými organizáciami. 

 

Zákon tiež dáva príslušnému ministerstvu možnosť rozhodnúť o otvorení obchodov v nedeľu 

v turistických oblastiach. Deje sa tak po konzultáciách s „poradnými orgánmi“, ktoré tvoria 

zástupcovia dotknutých regiónov, obcí, Cyperskej organizácii turizmu, zamestnávateľov aj 

odborových zväzov. Vo všeobecnosti sú obchody v turistických oblastiach otvorené aj v nedeľu, 

osobitne počas letnej (turistickej) sezóny.  

 

Okrem toho, vyhláška Ministerstva práce a sociálneho poistenia stanovuje kategórie špeciálnych 

prevádzok, ktoré môžu mať inak upravené otváracie hodiny alebo majú umožnenú prevádzku 

počas nedele a sviatkov. Ide napríklad o pekárne a cukrárne, kiosky alebo večierky, obchody na 

letiskách, v prístavoch, hoteloch, požičovne áut, kiná, kvetinárstva, holičstvá/kaderníctva a pod.  

 

Čierna Hora 
Legislatívny rámec: zákon o vnútroštátnom obchode 

 

Od roku 2019 platí v Čiernej Hore zákaz nedeľného predaja. Ten reguluje §35a zákona 

o vnútroštátnom obchode, ktorý zakazuje vykonávať veľkoobchod a maloobchod počas sviatkov 

a v nedeľu. Výnimky majú:  

1) lekárne, 

2) špecializované predajne alebo kiosky na predaj chleba, pekárenských výrobkov a koláčov, 

kvetov, suvenírov, tlače, prípravkov na ochranu rastlín, 

https://www.cylaw.org/nomoi/enop/non-ind/2006_1_155/full.html
https://me.propisi.net/zakon-o-unutrasnjoj-trgovini/
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3) čerpacie stanice a maloobchodné predajne v rámci čerpacích staníc, 

4) trhy, 

5) stánky – pulty, vitríny a predajné automaty mimo trhovísk a pojazdné predajne, 

6) obchody, kiosky a predajné automaty umiestnené v uzavretých priestoroch autobusových 

a železničných staníc, letísk a prístavov, 

7) stánky a kiosky, kde sa tovar predáva počas podujatí, festivalov, veľtrhov a počas 

verejných premietaní kinematografických diel; 

8) sklady pre veľkoobchod. 

 

Francúzsko 
Legislatívny rámec: články L. 3132-1 až L. 3132-27 Zákonníka práce 

 

Zákonník práce vo všeobecnosti neumožňuje prácu v nedeľu v obchodoch. Nedeľa je určená na 

oddych zamestnancov. V realite však existuje množstvo výnimiek, či už pre rôzne typy prevádzok, 

alebo s ohľadom na miesta/mestá označené ako turistické zóny.  

 

Výnimky sa týkajú prevádzok pôsobiacich v odvetviach nevyhnutných pre kontinuitu 

hospodárskeho a sociálneho života, ako sú hotely, kaviarne a reštaurácie, obchody predávajúce 

jedlo – pekárne, obchody so syrmi, mäsiarstva a pod.) čerpacie stanice, predajne nábytku, 

kvetinárstva, trhy, miesta turistického záujmu, športové a kultúrne centrá. 

 

Ďalšie dočasné výnimky môžu byť udelené na základe administratívneho rozhodnutia. Napríklad 

miestny prefekt či starosta môže udeliť výnimky na 12 nedieľ v roku, najmä pre obdobie pred 

sviatkami a obdobia dôležité pre ekonomickú aktivitu.  

 

Výnimky sa tiež týkajú významných turistických zón (napríklad v Paríži ich je 10, niektoré zdroje 

uvádzajú 12), ako aj miest s výrazným pohybom cestujúcich, ako sú letiská či železničné stanice, 

ale aj obchodné centrá s plochou nad 20 000 m2, alebo viac ako 2 miliónmi zákazníkov ročne. 

 

Grécko 
Legislatívny rámec:  

• Zákon č. 2224/1994 o úprave pracovnoprávnych otázok, odborových práv, bezpečnosti 

a ochrany zdravia pri práci a organizáciách Ministerstva práce a ním kontrolovaných 

právnických osôb 

• Zákon č. 4177/2013 o dobrovoľnej prevádzke komerčných obchodov a obchodov so službami 

pre spotrebiteľov v nedeľu 

 

Výnimku zo zákazu nedeľného predaja majú na základe čl. 46 zákona č. 2224/1994 reštaurácie, 

pekárne, bary, kaviarne, predajne mliečnych výrobkov, jedálne a podobné predajne, kvetinárstva, 

novinové stánky a podobné predajne, predajne fotografií, a maloobchodné predajne s orechmi. 

 

Okrem toho, guvernéri jednotlivých oblastí môžu povoliť predaj v nedeľu a počas verejných 

sviatkov v oblastiach a obciach, ktoré sú vyhlásené za turistické oblasti.  

http://www.legifrance.gouv.fr/affichCode.do?cidTexte=LEGITEXT000006072050
https://www.kodiko.gr/nomothesia/document/219026/nomos-2224-1994
https://www.kodiko.gr/nomothesia/document/75081/nomos-4177-2013
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Podľa čl. 16 zákona č. 4177/2013 sa výnimky zo zákazu týkajú aj viacerých nedieľ: 

a) prvej nedeli na začiatku každého pravidelného obdobia výpredajov, ak prvá nedeľa 

pripadne na sviatok, možnosť sa posúva na nasledujúcu nedeľu, 

b) dvom nedeliam pred Štedrým dňom, 

c) Kvetnej nedeli, 

d) poslednej nedeli každého roka, 

e) dvom nedeliam počas období výpredajov, určené rozhodnutím príslušného orgánu.  

V niektorých regiónoch môžu byť obchody otvorené aj prvú nedeľu v máji a v novembri. 

 

Výnimku majú aj mestá a miesta v priebehu hlavnej turistickej sezóny (máj – október). Týka sa to 

najmä veľkých miest ako sú Atény, Solún, Pireus, či medzinárodných letísk. 

 

Holandsko 
Legislatívny rámec: Zákon o otváracej dobe obchodov 

 

Obchody nie sú počas nedele otvorené na základe zákona o otváracej dobe obchodov. Výnimky sa 

týkajú napríklad prevádzok verejného zdravia (lekárne, obchody v nemocniciach), dopravy 

(predajne na autobusových a železničných staniciach a letiskách, prevádzky na diaľniciach, 

čerpacie stanice), či predajní novín a časopisov.  

 

Výnimky zo zákona však môžu udeliť obce a mestá. V praxi sú tak prevádzky vo veľkých mestách 

otvorené aj v nedeľu, podobne ako väčšina supermarketov aj v menších mestách a obciach.  

 

Chorvátsko 
Legislatívny rámec: Obchodný zákonník (osobitne § 57) 

 

Chorvátsko zaviedlo zákaz nedeľného predaja od 1. júla 2023. Obchodníci si však môžu určiť, 

ktorých 16 nedieľ počas roku budú mať otvorené. 

 

Okrem toho, zákon stanovuje výnimky zo zákazu pre obchody na autobusových a železničných 

staniciach, prístavoch a letiskách, trajektoch, čerpacích staniciach, v nemocniciach, hoteloch, 

kultúrnych a náboženských inštitúciách či v múzeách.  

 

Predajne novín, časopisov a malých produktov môžu byť v nedeľu otvorené medzi 7:00 – 13:00. 

 

Lichtenštajnsko 
Legislatívny rámec: Nariadenie z 10. marca 1992 o nedeľnom a sviatočnom pokoji a o čase 

zatvárania obchodov 

 

Výnimku zo zákazu predaja počas nedieľ a verejných sviatkov majú lekárne, obchody 

v nemocniciach, na autobusových a železničných staniciach, čerpacie stanice, kiná a športové centrá.  

 

https://wetten.overheid.nl/BWBR0007952/2022-01-01
https://www.zakon.hr/z/175/Zakon-o-trgovini
https://www.gesetze.li/konso/1992.25
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S povolením môžu byť otvorené aj iné obchody, novinové stánky (kiosky) a predajne prepojené 

s čerpacími stanicami. Povolenie je udelené, ak žiadateľ preukáže legitímny dôvod/záujem 

(typicky predaj tovaru dennej spotreby). 

 

Obchody a kiosky s povolením môžu byť otvorené v nedeľu medzi 7:00 a 17:00. 

 

Predajne prepojené s čerpacou stanicou môžu byť počas nedieľ otvorené medzi 7:00-21:00. 

 

Výstavy a iné propagačné akcie so súčasným nákupom a dodávkou tovaru sa v nedeľu môžu konať 

v čase medzi 10:00-21:00. 

 

Prevádzky a kiosky bez špeciálneho povolenia môžu byť otvorené tri nedeli pred 24. decembrom 

v čase medzi 7:00 a 17:00. 

 

Samoobslužné automaty a prevádzky obsluhované samotnými zákazníkmi nepodliehajú 

obmedzeniam prevádzkových hodín.  

 

Nemecko 
Legislatívny rámec: v Berlíne: (berlínsky) Zákon o otváracích hodinách obchodov 

 

V Nemecku je rozhodovanie o otváracích hodinách (a nedeľnom zákaze predaja) v kompetencii 

jednotlivých spolkových krajín.  

 

Vo všeobecnosti predaj nie je povolený v nedeľu, avšak uplatňujú sa viaceré výnimky na: 

• obchody slúžiace pre potreby turistov (otvorené od 13:00 do 20:00), 

• obchody predávajúce špeciálne „potreby“: kvety, noviny, časopisy, pečivo, mlieko 

a mliečne produkty (od 7:00 do 16:00), 

• čerpacie stanice, lekárne, obchody na letiskách, autobusových a železničných staniciach 

(bez obmedzenia), 

• regionálna vláda môže povoliť predaj počas 8 nedieľ v roku medzi 13:00 – 20:00. Obchody 

môžu otvoriť aj počas 2 ďalších nedieľ v roku pri špeciálnych príležitostiach, ako je 

napríklad festival. 

 

Nórsko 
Legislatívny rámec:  zákon o štátnych sviatkoch a o sviatočnom pokoji 

 

Počas nedieľ a verejných sviatkov musia byť predajne zatvorené. Výnimky sa týkajú: 

• predajní novinového tovaru a potravín, ktorých celková predajná plocha nepresiahne 100 m2, 

• čerpacích staníc s celkovou predajnou plochou nepresahujúcou 150 m2, 

• predajní v kempingoch počas kempingovej sezóny, 

• predajní v oblastiach, ktoré sa rozhodnutím štátneho orgánu považujú za typické turistické 

lokality,  

https://gesetze.berlin.de/bsbe/document/jlr-L%C3%96GBErahmen
https://lovdata.no/dokument/NL/lov/1995-02-24-12
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• zariadení spoločného stravovania, 

• predaja formou dražby, 

• predaja vystavených predmetov z umeleckých galérií, 

• predaja z časovo obmedzených výstav a veľtrhov konajúcich v priestoroch, ktoré sa bežne 

nepoužívajú na predajnú činnosť, 

• predajní, ktoré predávajú najmä kvety, rastliny a záhradné potreby, 

• predajní, ktoré predávajú najmä miestne remeselné výrobky a suveníry, 

• predajných miest v priestoroch na odbavenie cestujúcich na letiskách, ktoré môžu predávať 

bez cla, 

• predaja tovaru v súvislosti s výrobnými miestami, ktoré sú prispôsobené pre cestovný ruch. 

 

Stále maloobchodné predajne môžu zostať otvorené posledné tri nedele pred Štedrým dňom medzi 

14:00 a 20:00 hod. 

 

Poľsko 
Legislatívny rámec:  Zákon o obmedzení obchodovania počas nedieľ a verejných sviatkov 

 

Zákon, neumožňuje maloobchodný predaj v nedeľu (a počas sviatkov); § 6 však stanovuje 

množstvo výnimiek z tohto zákazu, napríklad pre obchody prevádzkované majiteľom (rodinné 

firmy), čerpacie stanice, lekárne, obchody na železničných a autobusových staniciach, v prístavoch 

a na letiskách, pre online obchody, predajne kvetov či potrieb pre zvieratá, novinové stánky, 

predajne so suvenírmi a náboženskými predmetmi, prevádzky zamerané na šport, kultúru, 

vzdelávanie, cestovný ruch, obchody v zdravotníckych zariadeniach či v hoteloch, 

poľnohospodársky a rybný malopredaj, pekárne, cukrárne, zmrzlinárne a iné.  

 

Okrem toho zákon stanovuje výnimky pre 2 nedele predchádzajúce 24. decembru, nedeľu 

predchádzajúcemu Veľkému piatku, poslednú nedeľu v januári, apríli, júni a v auguste. 

 

Rakúsko 
Legislatívny rámec: Spolkový zákon o otváracích hodinách  

 

Zákon o otváracích dobách stanovuje oblasť prevádzok, ktorých sa netýka, respektíve okruh 

výnimiek zo zákazu predaja počas nedieľ.  

 

Zákon sa netýka predajných automatov, predaja tovaru v rámci pohostinskej činnosti, čerpacích 

staníc, trhov či predajní v rámci vojenských zariadení. 

 

Okrem toho, otvorené môžu byť v nedeľu aj obchody na autobusových a železničných staniciach, 

letiskách a v prístavoch, predajne cukroviniek a hotových jedál, predajné miesta v rámci múzeí, 

divadiel, kín, výstav, športovísk, duty-free obchodoch na letiskách a na hraničných bodoch, ako aj 

rôzne typy trhov a trhovísk. 

 

https://isap.sejm.gov.pl/isap.nsf/download.xsp/WDU20180000305/U/D20180305Lj.pdf
https://ris.bka.gv.at/GeltendeFassung.wxe?Abfrage=Bundesnormen&Gesetzesnummer=20002816
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Slovinsko 
Legislatívny rámec: Obchodný zákonník 

 

Paragraf 8 obchodného zákonníka zakazuje predaj v nedeľu a počas sviatkov s niekoľkými 

výnimkami. 

 

Prvá výnimka sa týka predajní s predajnou plochou menšou ako 200 m2 na čerpacích staniciach, 

hraničných prechodoch, prístavoch, letiskách, autobusových a železničných staniciach, múzeách, 

turistikách informačných centrách a v nemocniciach, na ktoré sa nevzťahuje zákaz. 

 

Druhá výnimka sa týka predajní nad 200 m2, ak sú prevádzkované výhradne majiteľom, 

živnostníkom či prokuristom. 

  

https://pisrs.si/pregledPredpisa?id=ZAKO5327
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3.  Štáty s obmedzením nedeľného predaja   

 

Belgicko 
Legislatívny rámec: Zákon o otváracích hodinách v obchode, remeslách a službách 

 

Belgická legislatíva prikazuje obchodným prevádzkam mať zavreté jeden deň v týždni, tým dňom 

by mala byť v princípe nedeľa. Obchodná prevádzka si však môže určiť iný deň ako je nedeľa. 

Tento deň možno zmeniť najskôr po 3 mesiacoch.  

 

Samosprávy môžu udeliť výnimky na najviac 15 dní v roku, keď nie je nevyhnutné dodržať 

zatvorenie predajne. 

 

Okrem toho, existujú viaceré výnimky, týkajúce sa predajní spojených s verejnou dopravou, letísk, 

čerpacích staníc, predajní s „nevyhnutným“ tovarom, v nemocniciach a ďalších zdravotníckych 

zariadeniach, malých prevádzok do 150 m2, novinových stánkov, predajní jedla a sladkostí, 

zmrzlinární či kín. Tento zákaz sa netýka ani prímorských rezortov a oblastí vyhlásených za 

turistické centrá. 

 

Luxembursko 
Legislatívny rámec:  

• Zákon z 19. júna 1995 upravujúci zatváranie maloobchodných predajní v obchode a 

remeslách 

• Zákon z 21. júla 2012, ktorým sa mení a dopĺňa zákon z 19. júna 1995 upravujúci zatváranie 

maloobchodných predajní v obchode a remeslách 

 

Maloobchodné prevádzky môžu byť v nedeľu (a počas sviatkov) otvorené len medzi 6:00 a 13:00. 

 

Výnimku majú hotely, stravovacie zariadenia, kempy, pohostinstvá a bary, výstavy a festivaly, 

novinové stánky, pekárne, cukrárne, kvetinárstva, obchody na letiskách a staniciach osobnej 

dopravy, autoservisy, kiná či kultúrne centrá. 

 

V parlamente je momentálne návrh zákona, ktorý by otváracie hodiny pre maloobchodné predajne 

počas nedieľ a sviatkov rozšíril, mali by možnosť byť otvorené medzi 5:00 – 19:00. 

 

Spojené kráľovstvo 
Legislatívny rámec:  Zákon o nedeľnom obchode (platí v Anglicku a vo Walese) 

 

Veľké obchody (nad 280 m2) môžu byť otvorené na 6 hodín v čase medzi 10:00 – 18:00. Pre menšie 

obchody takéto obmedzenie neplatí. 

 

Podrobnejšie informácie o nedeľnom predaji v Spojenom Kráľovstve, ako aj o možných zmenách 

sú uvedené v analýze. 

https://www.ejustice.just.fgov.be/cgi_loi/article.pl?language=fr&lg_txt=f&type=&sort=&numac_search=&cn_search=2006111093&caller=SUM&&view_numac=2006111093f
https://legilux.public.lu/eli/etat/leg/loi/1995/06/19/n2/jo
https://legilux.public.lu/eli/etat/leg/loi/2012/07/21/n6/jo
https://legilux.public.lu/eli/dl/pl/2024/279
https://www.legislation.gov.uk/ukpga/1994/20/contents
https://researchbriefings.files.parliament.uk/documents/SN05522/SN05522.pdf
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Španielsko 
Legislatívny rámec: Zákon č. 1/2004 o otváracích hodinách 

 

Zákon dáva jednotlivým autonómnym oblastiam právo regulovať si otváracie doby obchodov. 

Avšak stanovuje minimálny počet 16 nedieľ a sviatkov počas roka, počas ktorých by obchody mali 

ostať otvorené. Oblasti si tento počet môžu zvýšiť alebo znížiť (na 10). 

 

Otváracie hodiny si obchodník stanovuje sám.  

 

Bez obmedzení môžu byť v nedeľu otvorené pekárne, cukrárne, stravovacie zariadenia, 

kvetinárstva, čerpacie stanice, novinové stánky, prevádzky s predajnou plochou menej ako 300 m2, 

obchody na letiskách, v prístavoch, autobusových a železničných staniciach, prevádzky v tzv. 

populárnych turistických oblastiach.  

  

https://www.boe.es/buscar/act.php?id=BOE-A-2004-21421&tn=1&p=20141017
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4. Štáty so zrušeným zákazom nedeľného predaja 
 

Dánsko 

Novela zákona z roku 2012 zrušila obmedzenia týkajúce sa maloobchodného predaja počas nedieľ, 

ponechala ich v platnosti len počas štátnych sviatkov, Dňa ústavy, Štedrého dňa a Nového roka.  

 

Fínsko 

V roku 2016 boli odstránené všetky obmedzenia týkajúce sa otváracích hodín obchodov, čím 

sa predajcom a kaderníkom poskytla voľnosť pri výbere otváracích hodín. Predtým existovali 

obmedzenia otváracích hodín počas víkendov (obmedzené otváracie hodiny) a štátnych 

sviatkov (obchody s potravinami a kaderníctva museli zostať až na výnimky zatvorené). 

 

Obmedzenia boli odstránené z niekoľkých dôvodov, vrátane konkurenčnej neutrality a rovnosti 

medzi podnikmi. Regulácia otváracích hodín viedla k uprednostňovaniu niektorých foriem 

obchodu, najmä preto, že kaderníctva boli jediné so špeciálnymi otváracími hodinami. Z hľadiska 

konkurenčnej neutrality a rovnosti sa to nepovažovalo za opodstatnené. Obmedzenia stavali do 

nerovnakého postavenia aj rôzne typy a veľkosti podnikov, najmä potravín.  

 

Postup udeľovania výnimiek bol kritizovaný za to, že spôsobuje ďalšie problémy v oblasti 

rovnosti a konkurenčnej neutrality. Podľa kritiky neboli výnimky udelené rovnako rôznym 

častiam Fínska a kritériá na ich udelenie sa odlišovali dokonca aj podľa mestských častí, keď 

úrad posudzoval napríklad vplyvy cestovného ruchu. Kritizovali sa aj náklady na žiadosť 

o výnimky, keďže majiteľ podniku musel zaplatiť, aby bol podnik otvorený v určitý deň. 

 

Maďarsko 

Zákaz otvárania obchodov a obchodov v nedeľu bol v Maďarsku kontroverznou témou. Väčšina 

obyvateľov Maďarska bola proti legislatíve, ktorá zakazovala nedeľné otváranie obchodov. 

 

Tento zákaz bol prijatý 15. marca 2015. Nové nariadenie umožňovalo obchodovanie len obchodom 

s rozlohou nie väčšou ako 200 m2, a to aj vtedy, ak ich prevádzkuje majiteľ alebo blízky rodinný 

príslušník spriaznený pokrvne alebo manželsky. Všeobecnou výnimkou zo zákona mali štyri 

adventné nedele a jeden deň, ktorý si obchody mohli vybrať sami. 

 

O rok neskôr, v apríli 2016, bol zákon zrušený. 
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5. Štáty s podrobne definovaným právom na nedeľu ako deň pracovného 

pokoja 

 
Belgicko 

Legislatívny rámec: Zákonník práce 

 

Nárok na nedeľný odpočinok definuje sekcia 1 belgického zákonníka práce. § 11 stanovuje, že  

práca v nedeľu je zakázaná.  

 

Nasledujúce paragrafy však obsahujú výnimky z tohto zákazu, napríklad, ak bežná prevádzka 

spoločnosti neumožňuje vykonať prácu v iný deň, alebo v maloobchodnom predaji.  

 

§ 16 tiež stanovuje, že zamestnanci pracujúci v nedeľu v súlade s § 12, 13, 14 a 15, majú nárok na 

náhradný odpočinok počas (niektorého zo) šiestich dní nasledujúcich po tejto nedeli. Odpočinok musí 

byť celodenný, ak práca v nedeľu trvala viac ako štyri hodiny, a aspoň pol dňa, ak neprekročila štyri hodiny; 

v druhom prípade musí byť náhradný odpočinok poskytnutý pred alebo po 13. hodine a pracovný čas v ten 

deň nesmie presiahnuť päť hodín.  

 

Francúzsko 

Legislatívny rámec: Zákonník práce 

 

Články  L3132-1 a L3132-3 francúzskeho zákonníka práce stanovujú, že je zakázané, aby ten istý 

zamestnanec pracoval viac ako šesť dní v týždni a zároveň, že v záujme zamestnancov sa týždenný 

odpočinok poskytuje v nedeľu. 

 

V kontexte tejto témy môže byť zaujímavý aj článok L3132-3-1, podľa ktorého odmietnutie 

uchádzača o zamestnanie prijať pracovnú ponuku, zahŕňajúcu prácu v nedeľu, nie je dôvodom na 

vyradenie zo zoznamu uchádzačov o zamestnanie. 

 

Luxembursko 

Legislatívny rámec: Zákonník práce  

 

Článok L. 231-1 zakazuje prácu v nedeľu, s výnimkou rodinných firiem: Zamestnávatelia v verejnom 

a súkromnom sektore majú zakázané zamestnávať zamestnancov na základe pracovnej zmluvy alebo 

zmluvy o odbornom výcviku v nedeľu od polnoci do polnoci, s výnimkou prevádzok, v ktorých sú 

zamestnaní iba ich predkovia, potomkovia, bratia a sestry alebo príbuzní zamestnávateľa z tej istej rodiny. 

 

Avšak tento ako aj nasledujúce články zákonníka práce stanovujú množstvo výnimiek týkajúce sa 

druhu či miesta práce. 

 

https://www.ejustice.just.fgov.be/cgi_loi/change_lg.pl?language=fr&la=F&cn=1971031602&table_name=loi
http://www.legifrance.gouv.fr/affichCode.do?cidTexte=LEGITEXT000006072050
https://legilux.public.lu/eli/etat/leg/code/travail/20230915
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Ide napríklad o obchodných cestujúcich, zamestnancov náboženských spoločností, nevyhnutných 

prác, ktoré sú potrebné na zabezpečenie prevádzky, ale aj hotelov, reštaurácií, lekární, 

poľnohospodárskych spoločností, spoločností poskytujúcich vodu či energie, dopravných 

spoločností, zdravotníckych zariadení, múzeí, verejnej zábavy a podobne.  

 

Článok L. 231-7 stanovuje, že  zamestnanci, ktorí sú v dôsledku jednej z výnimiek uvedených v článkoch 

L. 231-2 až L. 231-6 zamestnaní v nedeľu, majú nárok na náhradný odpočinok. Nemusí byť nevyhnutne 

stanovený na nedeľu alebo na rovnaký deň pre všetkých zamestnancov tej istej spoločnosti. 

 

Moldavsko 

Legislatívny rámec: Zákonník práce 

 

Zákonník práce v § 109 stanovuje, že týždenný odpočinok sa poskytuje 2 po sebe nasledujúce dni, 

zvyčajne v sobotu a v nedeľu. Zároveň stanovuje výnimky, napríklad z dôvodu nutnosti ochrániť 

prevádzku podniku, vtedy je možné na oddych určiť aj iné dni.  

 

§ 110 zakazuje prácu v dňoch pracovného pokoja (s výnimkami). V týchto dňoch nie je dovolené 

pracovať tehotným ženám a osobám mladším ako 18 rokov. 

 

Osoby s ťažkým zdravotným postihnutím, rodičia/opatrovníci s dieťaťom mladším ako 4 roky, 

alebo s dieťaťom so zdravotným postihnutím, alebo osoby starajúce sa o chorého člena rodiny, 

môžu v dňoch pracovného pokoja pracovať, len ak s tým písomne súhlasia. Zároveň je 

zamestnávateľ povinný písomne informovať uvedených zamestnancov o ich práve odmietnuť 

prácu v dňoch pracovného pokoja. 

 

Nemecko 

Legislatívny rámec: Zákon o pracovnej dobe 

 

§ 9 zákonníka práce stanovuje, že zamestnanci nesmú vykonávať prácu v čase od polnoci do 24.00 

h v nedeľu a vo sviatok. Vo viaczmenných prevádzkach s pravidelnými dennými a nočnými 

zmenami možno posunúť začiatok alebo koniec odpočinku v nedeľu a vo sviatok najviac o šesť 

hodín. Pre šoférov sa začiatok 24-hodinového odpočinku v nedeľu a počas sviatkov môže posunúť 

až o dve hodiny. 

 

§ 10 však stanovuje výnimky pre rôzne povolania, napríklad týkajúci sa zdravotníckych zariadení, 

reštaurácií, záchranných zložiek, múzeí, kín, dopravných spoločností a podobne.  

 

§ 11 tiež definuje, že zamestnanci musia mať najmenej 15 nedieľ v roku bez pracovných 

povinností. Za prácu v nedeľu patrí zamestnancovi náhradný deň odpočinku. 

 

 

https://www.legis.md/cautare/getResults?doc_id=138809&lang=ro
https://www.gesetze-im-internet.de/arbzg/BJNR117100994.html
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Nórsko 

Legislatívny rámec: Zákon o pracovnom prostredí 

 

§ 10-8 

(2) Zamestnanec má nepretržité voľno od práce v trvaní 35 hodín v priebehu siedmich dní. 

(4) Voľné dni uvedené v druhom odseku zahŕňajú podľa možnosti aj nedeľu. Zamestnanci, ktorí 

vykonávali prácu v nedeľu a vo sviatok, majú voľné dni nasledujúce po nedeli a sviatku.  

 

§ 10-10.  

(1) V nedeľu alebo vo sviatok sa nepracuje od 18.00 hod. v deň predchádzajúci nedeli a do 22.00 

hod v deň predchádzajúci nasledujúcemu pracovnému dňu.  

(2) Práca v nedeľu a počas štátnych sviatkov nie je povolená, pokiaľ to nevyžaduje povaha práce. 

(3) Zamestnávateľ je povinný potrebu práce v nedeľu a vo sviatok pred jej vykonávaním 

prerokovať so zástupcami zamestnancov. 

(4) V podnikoch, ktoré sú viazané kolektívnou zmluvou, môžu zamestnávateľ a zamestnanecký 

dôverník uzavrieť písomnú dohodu o práci v nedeľu a vo sviatok, ak je osobitne a časovo 

obmedzená. 

(5) Zamestnávateľ a zamestnanec môžu uzavrieť písomnú dohodu o práci v nedeľu a vo sviatok, 

okrem prípadov uvedených v tomto odseku, výmenou za zodpovedajúce voľno v iné dni, ktoré sú 

podľa náboženského vyznania zamestnanca štátnymi sviatkami alebo dňami pracovného pokoja. 

Takáto dohoda sa môže uzavrieť bez ohľadu na ustanovenia štvrtého odseku § 10-8. 

 

Švajčiarsko 

Legislatívny rámec: Zákon o práci 

 

§ 18 stanovuje zákaz práce v nedeľu, konkrétne: Zamestnávanie pracovníkov je zakázané v čase od 

23.00 hod. v sobotu do 23.00 hod. v nedeľu.  

 

Časové obdobie uvedené v odseku 1 sa môže predĺžiť alebo posunúť najviac o jednu hodinu, ak s 

tým súhlasí zastupiteľský orgán zamestnancov v podniku alebo, ak takýto orgán neexistuje, 

väčšina dotknutých zamestnancov. 

 

§ 19 stanovuje výnimky zo zákazu, ktoré sa týkajú práce, ktorá je nevyhnutná z technických alebo 

ekonomických dôvodov, či z naliehavej potreby. 

Zamestnávateľ nesmie vyžadovať od zamestnanca prácu v nedeľu bez jeho súhlasu. 

 

Trvalú alebo pravidelne sa opakujúcu prácu v nedeľu povoľuje SECO (Federálne centrum pre 

ekonomickú politiku), dočasnú prácu v nedeľu povoľujú orgány jednotlivých  kantónov. 

 

https://lovdata.no/dokument/NL/lov/2005-06-17-62
https://www.fedlex.admin.ch/eli/cc/1966/57_57_57/de
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Ukrajina 

Legislatívny rámec: Zákonník práce 

 

§ 67 stanovuje, že pri päťdňovom pracovnom týždni majú zamestnanci dva dni voľna v týždni 

a pri šesťdňovom pracovnom týždni jeden deň voľna. Všeobecným voľným dňom je nedeľa. 

Druhý deň voľna v päťdňovom pracovnom týždni, ak nie je určený zákonom, sa určuje podľa 

rozvrhu práce podniku, inštitúcie, organizácie, alebo sa dohodne s výborom odborovej 

organizácie. 

 

§ 71 určuje zákaz práce počas víkendov. Zapojenie jednotlivých zamestnancov do práce v týchto 

dňoch je prípustné len so súhlasom voleného orgánu základnej odborovej organizácie a len vo 

výnimočných prípadoch určených právnymi predpismi.  

 

Medzi výnimky patrí: 

1) predchádzanie alebo odstraňovanie následkov živelných pohrôm, epidémií, priemyselných 

havárií; 

2) predchádzanie haváriám, ktoré ohrozujú alebo môžu ohroziť životy alebo normálne životné 

podmienky ľudí, smrť alebo škody na majetku; 

3) vykonanie naliehavých, nepredvídaných prác, od ktorých bezprostredného vykonania závisí 

ďalší normálny chod podniku, inštitúcie, organizácie ako celku alebo ich jednotlivých útvarov; 

4) vykonanie naliehavých prác stanovených v pracovnej zmluve, ktorých nevykonanie ohrozuje 

život alebo zdravie člena domácnosti, alebo v iných výnimočných prípadoch, ktoré nebolo 

možné vopred predvídať. 

 

  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/322-08#Text
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6. Záver 

 

Viacero európskych štátov má zavedený zákaz nedeľného predaja. Vo všetkých štátoch však platí 

množstvo výnimiek, najmä pre: 

a) malé predajne, často prevádzkované majiteľom, alebo naopak veľké predajne, 

b) miesta s veľkým pohybom osôb – turistické oblasti, autobusové a železničné stanice, 

letiská, prístavy, kultúrne či športové komplexy; 

c) prevádzky potrebné k chodu štátu či spoločnosti – čerpacie stanice, pekárne, obchody 

s potravinami, lekárne; 

d) špecifické predajne napríklad s kvetmi, jedlom, novinami, potrebami pre zvieratá, či 

prevádzky v zdravotníckych zariadeniach, hoteloch, kinách, galériách a podobne; 

e) časové výnimky na určitý počet nedieľ v roku či v určitom období, napríklad pred 

sviatkami, 

f) miestne výnimky, ktoré môžu udeľovať samosprávy či regióny, ak je to v ich ekonomickom 

záujme, a to najmä v turistických oblastiach. 
 

Existujú aj iné obmedzenia nedeľného predaja, napríklad formou obmedzených otváracích hodín.  

 

Hoci zákaz nedeľného predaja pribudol nedávno napríklad v Chorvátsku, v niektorých iných 

európskych štátoch takýto zákaz zrušili: Dánsko, Fínsko či Maďarsko.  

 

Štáty so zákazom nedeľného predaja 

Cyprus Výnimky pre turistické oblasti, pre čerpacie stanice, stravovacie zariadenia, 

miesta verejnej dopravy, lekárne kiná a podobne. 

Čierna Hora Výnimky pre čerpacie stanice, stravovacie zariadenia, miesta verejnej 

dopravy, lekárne kiná a podobne. 

Francúzsko Výnimky pre turistické zóny, veľké predajne, body verejnej dopravy 

a prevádzky nevyhnutné k hospodárskemu a sociálnemu životu. 

Grécko Výnimky pre turistické oblasti, reštaurácie, pekárne, bary, kaviarne, 

predajne mliečnych výrobkov, jedálne a podobné predajne, kvetinárstva, 

novinové stánky a podobné predajne. 

Holandsko Výnimky pre prevádzky verejného zdravia, predajne na autobusových 

a železničných staniciach a letiskách, prevádzky na diaľniciach, čerpacie 

stanice či predajne novín a časopisov. 

Chorvátsko Výnimky na 16 nedieľ v roku. 

Lichtenštajnsko Výnimky pre lekárne, obchody v nemocniciach, na autobusových 

a železničných staniciach, čerpacie stanice, kiná a športové centrá. 

Nemecko Na rozhodnutí spolkových krajín. 

Nórsko Výnimky pre malé predajne, obchody v turistických oblastiach, stravovacie 

zariadenia, kvetinárstva a pod.  

Poľsko Výnimky pre obchody prevádzkované majiteľom, čerpacie stanice, 

stravovacie zariadenia, miesta verejnej dopravy, lekárne, kiná a podobne. 
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Rakúsko Výnimky pre čerpacie stanice, stravovacie zariadenia, miesta verejnej 

dopravy, lekárne, kiná a podobne. 

Slovinsko Výnimky pre predajne s plochou do 200 m2, resp. prevádzkované 

majiteľom. 

Štáty s obmedzeniami predaja v nedeľu 

Belgicko Obchody musia byť zavreté 1 deň v týždni, typicky v nedeľu, avšak je to na 

rozhodnutí obchodníka. 

Luxembursko Obchody môžu byť otvorené v nedeľu medzi 6:00 – 13:00, uplatňujú sa 

viaceré výnimky. 

Spojené 

kráľovstvo 

Veľké obchody môžu byť otvorené v nedeľu najviac 6 hodín, malé obchody 

bez obmedzení. 

Španielsko Predaj v nedeľu je možný typicky 16 (najmenej 10) nedieľ v roku, 

v závislosti od autonómnych oblastí. 

Štáty, v ktorých zrušili zákaz nedeľného predaja 

Dánsko V roku 2012 

Fínsko V roku 2016 

Maďarsko V roku 2016 

Zdroj: spracoval autor na základe uvedených zdrojov 

 

Ako vyplýva z analytického prehľadu, jednotlivé európske štáty majú rozdielne definované právo 

na nedeľu ako deň pracovného pokoja. Príkladom striktnejšieho prístupu sú štáty (napríklad 

Belgicko), ktoré prácu v nedeľu priamo zakazujú, hoci zároveň stanovujú pomerne široký okruh 

výnimiek.  

 

Nasledujúca tabuľka ponúka prehľad štátov a opatrení, ktoré majú striktnejšie vymedzenie nedele 

ako dňa pracovného pokoja. 

 

Štát Definovanie nedele Iné zaujímavé ustanovenia 

Belgicko práca v nedeľu je zakázaná výnimky napríklad na prácu, ktorá sa 

nedá vykonať v iný deň 

Francúzsko v záujme zamestnancov sa 

týždenný odpočinok poskytuje 

v nedeľu 

odmietnutie uchádzača o zamestnanie 

prijať pracovnú ponuku zahŕňajúcu 

prácu v nedeľu, nie je dôvodom na 

vyradenie zo zoznamu uchádzačov 

o zamestnanie 

Luxembursko práca v nedeľu je zakázaná výnimky napríklad na zabezpečenie 

nevyhnutných prác, hotelov, reštaurácií, 

lekární, dopravných spoločností, 

zdravotníckych zariadení, múzeí, atď. 

Nemecko - zamestnanci nesmú vykonávať 

prácu v čase od polnoci do 24.00 h 

v nedeľu a vo sviatok 

- zamestnanci musia mať 

najmenej 15 nedieľ v roku bez 

pracovných povinností. 

výnimky napríklad pre zdravotnícke 

zariadenia, reštaurácie, záchranné 

zložky, dopravné spoločnosti a podobne 
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Nórsko práca v nedeľu a počas štátnych 

sviatkov nie je povolená, pokiaľ to 

nevyžaduje povaha práce 

zamestnávateľ je povinný potrebu práce 

v nedeľu a vo sviatok prerokovať so 

zástupcami zamestnancov 

Švajčiarsko zákaz práce v nedeľu (respektíve 

v čase od 23.00 hod. v sobotu do 

23.00 hod. v nedeľu) 

- výnimky sa týkajú práce, ktorá je 

nevyhnutná z technických alebo 

ekonomických dôvodov, či z naliehavej 

potreby 

- zamestnávateľ nesmie vyžadovať od 

zamestnanca prácu v nedeľu bez jeho 

súhlasu 

Ukrajina zákaz práce počas víkendov výnimky napríklad na vykonanie 

naliehavých či nepredvídaných prác 

Zdroj: spracoval autor na základe uvedených zdrojov  
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